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1. HEJIM U BAJJIAYHN OCBOEHMU S JTUCHUIIJINHBI

1.1. ensmu ocBoeHUs AUCTUTIINHBI «MuKposkoHoMuKa-2. [IpakTrnueckoe mprioxeHue (Ha
AHTJIMMCKOM SI3BIKE)» SIBJISIOTCS:

* YBEJIMUEHUE 3HaHUN (yH/IaMEHTAIbHBIX OCHOB MUKPOIKOHOMUKH

- oBNIajieHue 6osiee TITyOOKUM M pa3HOCTOPOHHUM aHAJTUTHUECKUM arIapaToM HCCieI0BaHUs
MHUKPOIKOHOMHUYECKHUX MTPOoOIIeM;

* pacHIMpPEeHHE TPEICTABICHUSI O COBPEMEHHBIX HAMPABICHUSIX PA3BUTHUSI MUKPOAIKOHOMHUKH U
HOBBIX 00JIACTSAX €€ MPUMEHEHUS;

CHOCOOCTBOBATh PA3BUTHUIO y CTYACHTOB aKaJEeMHUYECKHMX HABBIKOB B 00JacTH YTEHUS,
TOBOPEHHMSI, MHCbMA, a TaKKe YCBOCHHMIO CIEIHAIbHONM TEPMUHOJOTUU IO SKOHOMHUYECKOM
CHEIUAIBLHOCTH Ha AaHTJIUHCKOM S3BIKE.

1.2. 3agadeit ocBOeHUST TUCHUIUIMHBI «MHUKpOIKOHOMUKA-2. [IpakTHdeckoe npuioxkenue (Ha
AHTJIMMCKOM SI3BIKE)» SIBJISICTCS:

- OBJI3/ICHUE WHOCTPAHHBIM SI3BIKOM HA YPOBHE, MO3BOJISIIOIIEM YUTATh MPOPECCHOHATBHYIO
JUTEpaTypy Ha aHTJIIMICKOM SI3bIKE, pa3paldaThiBaTh JOKYMEHTAIUIO

2. MECTO JUCIIMIIJIMHBI B CTPYKTYPE OIIOII

2.1. VYuebnas gucuumiuHa «MuxkposkoHoMmuka-2. IlpakThueckoe mpuiokeHue (Ha
AHTJIMKCKOM S3BIKE)» OTHOCUTCS K JUCHHIUIMHAM M KypcaM 1o BbIOOpy. [lucumminHa uutaercs Ha
BTOpOM Kypce (3 u 4 cemectp).

Jlis m3ydeHus 3TON JUCHUIUIMHBI CTYACHTHI PEABAPUTEIBHO JIOJKHBI IPOCIIYIIATh KypC 110
npeameTry «MUuKposKoOHOMHUKA- 1.

2.2. s u3y4eHust JaHHON y4eOHOH TUCIUILTUHBI HEOOXOIMMBI CIIEAYIOIINE 3HAHHS, YMEHUS
Y HaBBIKH, POpMHUpYEMbIe MPEIIECTBYIOIIMMH TUCIUTUIMHAMU :

Marematuueckuii ananu3, Jlunelinas anrebpa, MuKpPOIKOHOMHKA, MaKpOIKOHOMHMKA,
Nndopmaruka, AHTIUNACKANA S3bIK, DKOHOMHYEcKas Teopus. llpakThyeckoe mpuiioxeHue (Ha
AHTJIMHACKOM SI3BIKE).

3HaHUA: OCHOBHBIX SKOHOMHYECKUX TEPMHHOJIOTUI

YMeHus: UCT0Ih30BaTh HHOCTPAHHBIN SI3BIK B TPO(ECCHOHANBHON e TETLHOCTH

HaBbiku: BbIpa)keHUsSI CBOETO MHEHUS U MO3UILIUY B IPO(HECCHOHATEHOM OOIIIEHUN

2.3. TlepeueHp MOCHEAYIOMUX YUYEOHBIX AMCIUIUIMH, JUIsI KOTOPBIX HEOOXOJUMBI 3HAHUS,
YMEHUS U HaBBIKH, pOpMUpYEMbIE aHHOM y4yeOHON nuciMIIMHoil: Teopus oTpaciieBbIX PBHIHKOB,
DOKOHOMHMKA Tpylda, OKOHOMHKAa OOIIECTBEHHOIO CEKTOpa, Teopusi OTpacieBbIX PBIHKOB.
[IpakTHyeckoe NpuiIokeHUe (Ha aHTJTUICKOM SI3bIKE).

3. KOMIIETEHIIMHX OBYYAIOIIEI'OCA, @OPMHUPYEMBIE B PE3YJIBTATE
OCBOEHMSA JUCHHUAIIJIMHBI
[Iporiecc wm3yueHUs AUCUUIUIMHBI (MOAYJS) HampaBieH Ha (QOPMHUPOBAHUE HIIEMEHTOB
cnenyromux komnereHuuid B coorserctBun ¢ @I'OC BO u OIIOII BO no gaHHOMY HampaBlIEHUIO
MOJITOTOBKH (CTIELUAIEHOCTH):
a) obwekynpTypHbIX (OK):
- CHOCOOHOCTh K JIOTMYECKOMY MBIIIJICHNIO, apIyMEHTUPOBAHO U SICHO CTPOMTH YCTHYIO U
MUCBMEHHYIO PeUb, BECTH MOJIeMHKY 1 auckyccuu (OK-7);
- CIIOCOOHOCTH K JIEJIOBOMY OOIIEHHIO, MPO(PEecCHOHANbHON KOMMYHHMKAIlUM Ha OJHOM M3
MHOCTpaHHBIX s13b1K0B (OK-11).
0) obmenpodeccuonanpubix (OIIK): -;
B) nipodeccuonanbHbIX (I1IK): -.

Taoauna 1
JlekoMmnio3unus pe3yjabTaToB 00yUeHUs
Kox komnerenuuu [ImaHupyeMble pe3ynbTaThl OCBOCHMS JUCUUIIINHBI |
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3HaThL VYMeTh Bnanets

OK-7 HOPMBI, TpaBWJIa ¥ | JIOTHYECKH BEpPHO, | HABBIKAMH  CO3JaHUS
CITOCOOBI CO3/1aHUsl | apTyMEHTUPOBAHO YCTHOM U THMCbMEHHOU
MUCHMEHHBIX U YCTHBIX | CTPOUTh  YCTHYIO W | peuH, BEJICHUS
TEKCTOB, a  TakXKe | MUCbMEHHYIO pedb, | AUCKycCcHH Ha
TpaMMaTHKYy, BECTH JUCKYCCHIO Ha | aHTTIUHCKOM SI3BIKE B
o0ecrneunBarouyIo AHTTIMIICKOM SI3BIKE B | y4eOHO-
KOMMYHHUKAIIUIO y4eOHO- npo¢eccCHoHANbHOM
obmrero xapakrepa 0e3 | mpodeccHoHaTbHON chepe.

HCKaXCHUS cMeIcaa | chepe.
Mpyd  MHCBMCHHOM U
YCTHOM OOIIIEHHUN.

OK-11 6a3oBy10 - WCIOJI30BaTh 3HAHHWE | - OCHOBAaMHU JI€JIOBOTO
001eynoTpeOnTeNNbHYI0 | HHOCTPAHHOTO SI3bIKa B | OOIIEHUS B YCTHBIX H
JIEKCUKY u | mpodeccnoHaIbHOR MUCBMEHHBIX  (opmax;
CIIeUaIbHYIO NeATETHLHOCTH U WHOCTPAHHBIM  SI3BIKOM
TEPMUHOIIOTHIO Ha | MEXJIMYHOCTHOM B o00BpéMme,
WHOCTPAHHOM  SI3bIKE, | OOIICHUH; HE00XOIUMOM I
0azoBbIe - YUTAaTh W MEPEBOAUTH | TOMyUEHUS
rpaMMaTHYECKHE TEMBI | HHOSA3BIYHYIO nH(OpMAIIH U3
HHOCTPAHHOI'O0  A3BIKA, | JIMTEPATypPy, CTPOUTH 3apyOeKHBIX
O6CCHC“IHB3IOHII/IC CBSI3HBIC YCTHBIC n | KICTOYHHUKOB,
KOMMYHUKAIIAIO M0 | MICHMEHHBIE - TEXHHKOW BeICHHS
npoduIIto BBICKa3bIBaHMA, KPATKO | NIEJIOBOM  Oecenbl U
CHEINaTbHOCTH. 000CHOBAaTh U | TIEPEIUCKH, JCKCUKOM,

O0OBSCHHUTH CBOIO TOYKY | HEOOXOIUMOM TUTS

3pEHHUS 110 aKTyaIbHON | OCYIIECTBICHUS

npo0eme. JIaHHBIX 33]1a4 B
npodeccrnoHanbHON
KOMMYHUKAaTHUBHOMI
cpene.

4. CTPYKTYPA U COAEP) KAHUE JUCIHUIIJINHbBI MOIYJIS)
O0beM IUCIUTUIMHBI B 3a4€THBIX eIUHUIAX (4 3a4eTHBIX eJMHHUI]) C YKa3aHUEM KOJIHYeCTBa
AKAJICMHUIUYCCKUX HUIIN aCTpOHOMI/I‘-IGCKI/IX qacCoB, BBIJICIICHHBIX Ha KOHTaKTHYIO pa60Ty o6yqaloumxcz
¢ mpemnojaBareieM (MO0 BUAAM yUeOHBIX 3aHSATHI) U HAa CAMOCTOSITENbHYIO padoTy OOydaromuxcs
cocTaBisieT: 144 gaca

Taoauna 2.

CTpyKTypa H coiep:KaHue TUCHUIIHHBI (MOIYJIA)

KonraktHas @DOopMBI TEKYIIETO KOHTPOJIS
CaMmocTosT.
ol w 8 pabora 6 YCIIEBAEMOCTH (10 Heoensim
Ne | Haumenosanue | 3| 5 5 (B yacax) pabota cemecmpa)
| © 9 p
n/n | pagena (Tembl) | 3 E = ®dopma NpoMeKyTOUHON
o 8 JI 113 JIP KP CP aTTeCTaIuu (1o
cemecmpam)
1 Three 1 1 7 JIuKTanT
economic
Issues
2 Budget 2-3 1 7 I'pynmoBast qucKyccus
Constraint
3 | The production 4 1 6 CamocrositenbHas paborta
possibility
frontier
4 Preferences 5-6 1 6 KonTtponbHas padora 1




5 Markets 3 |7 1 6 Omnpoc
6 Utility 3 |89 1 6 JlukTaHT
7 Microeconomi |3 | 10 1 6 Omnpoc
cs and
macroeconomi
CS
8 Choice 3 |11- 1 6 JIuKTanT
12
9 Economic 3 |13 1 6 I'pynmosas quckyccus
Analysis
10 | Demand 3 | 14- 1 6 Omnpoc
15
3auver
11 | Slutsky 4 |1 1 7 JvKTaHT
Equation
12 | Buying and | 4 | 2-3 1 7 Omnpoc
Selling. Supply
and demand.
13 | Intertemporal |4 |4-5 1 6 JIMKTaHT
Choice
14 | Assets Market |4 |6 1 6 I'pymnoBast AMCKYCCHSI
15 | Uncertainty 4 | 7-8 1 6 Omnpoc
16 | Risky Assets 4 |09- 1 6 Ompoc
10
17 | Consumer 4 | 11- 1 6 KonTpomnpHas padbota 2
Surplus 12
18 | Market 4 |13 1 6 Omnpoc
Demand
19 | Equilibrium 4 114 1 6 ['pynmoBast aucKyccust
20 | Auction 4 | 15- 1 JIuKTanT
16
UTOI'O 144 72 72 JAund.3auer.
YcnoBuble 0603HaueHus: JI — 3anatus nexkuuonHoro tumna; [13 — mpakTruueckue 3aHATHS.
Tadauua 3. MaTpuia cooTHeceHHsI TeM/pa3/iesioB
y4eOHOH IMCHUILIMHBI/MOLY/IA M (POPMUPYEMBIX B HUX KOMIIETCHIM I
TeMbi Komnerenuuu
’ Kon-Bo oOrmree
PasJICIbl JacoB KOJIMYCCTBO
JCIUTLITHHBT KOMITETEHIIUHA
Three economic | 8 OK-7, OK-11 2
issues
Budget Constraint 8 OK-7, OK-11 2
The production | 7 OK-7, OK-11 2
possibility frontier
Preferences 7 OK-7, OK-11 2
Markets 7 OK-7, OK-11 2




Utility 7 OK-7, OK-11 2
Microeconomics 7 OK-7, OK-11 2
and

macroeconomics

Choice 7 OK-7, OK-11 2
Economic Analysis | 7 OK-7, OK-11 2
Demand 7 OK-7, OK-11 2
3auer OK-7, OK-11 2
Slutsky Equation 8 OK-7, OK-11 2
Buying and Selling. | 8 OK-7, OK-11 2
Supply and

demand.

Intertemporal 7 OK-7, OK-11 2
Choice

Assets Market 7 OK-7, OK-11 2
Uncertainty 7 OK-7, OK-11 2
Risky Assets 7 OK-7, OK-11 2
Consumer Surplus |7 OK-7, OK-11 2
Market Demand 7 OK-7, OK-11 2
Equilibrium 7 OK-7, OK-11 2
Auction 7 OK-7, OK-11 2
BCEI'O 144

Conepxanue IMCUMILTHHBI
Three economic issues
The oil price shocks («iroxoBsie» 1ieHb! Ha HedTh), the role of government (poss rocyaapcTsa),
Budget Constraint
Budget line (6romxeTtHas nunus), budget set (6romkeTHOE MHOKECTBO), Subsidies (cyocumun), taxes
(mamorn), Consumption bundle (morpeburensckuii Habop).
The production possibility frontier
A hypothetical economy (rumorernueckas skonomuka), the law of diminishing returns(zakon
yObIBaroteit otaaun), trade off (kommpomucc), society’s problems(ripo0siembl 001eCTBA).
Preferences
Strict preferences(ctporue npeamourenus), Weak preferences (ciabsie nmpeanourenus), Indifference
(6e3pasnmuunme), Indifference curves(kpuBas Gespazmuumsi), Weakly preferred set (cmabo
npeanoyntaeMoe  MHOXkecTBo), Perfect substitutes (coBepriennsie  3amenutenu), Perfect
complements(coepiernbie gomoaautend), Bad («antubmaro»), Neutral good (HedTpanbHbBIC
onara), Satiation (bliss) point (Touka HachIIIEHHS).
Markets
The role of the market (poas psinka), function of the market (dyukmuu peiaka), positive and
normative economics (Io3uTHBHAS ¥ HOPMATHBHAS SKOHOMHKA).
Utility
Utility(monesnocts), Monotonic  transformation  (monoToHHble  u3Mmenenust), Quasilinear
(xBamusumueiiabie), Cobb-Douglas utility function (¢pyukius nonesnoctu Koo6a-/Iyrnaca).
Microeconomics and macroeconomics
Economic specialize (sxoHOMHYecKas crenuanu3anus), MIiCroeconomics (MHUKPOIKOHOMHMKA),
general equilibrium theory (o0miee Teopust paBHOBecHs), MaCroeconomics (MaKkpoOIKOHOMHKA).
Choice
choice(ontumaneHbiii BeIOOP), Boundary optimum (kpaeBoii ontumym).
Economic Analysis
The tools of economic analysis (MeToabI 3KOHOMHUYECKOTO HCciIeqoBanus), index number (4uCIOBbIC
WHJIEKCHI).




Demand

Normal good (mHopmanbubie ToBapsi), Inferior good(rosapsr Husmero kauectsa),Engel curve (kpuBas
Dures), Luxury good (ToBapsl pockorii), Necessary good (ToBapbl iepBo HEOOXOMMOCTH),
Homothetic preferences (romorennsie npeamnourenus), Giffen good (tosapsl 'nddena).

Slutsky Equation

Substitution effect (a3¢dekr 3amemmenus), Income effect (ahdexr moxona).

Buying and Selling. Supply and demand.

Endowment, Gross demands, Net demands,Ordinary income effect, Endowment income effect,
Nonlabor income, Implicit income, Real wage, Backward-bending labor supply.

Intertemporal Choice

Intertemporal choice, Future value, Present value, Lender, Borrower, Real interest rate, Nominal
interest rate, Inflation, Bond, Maturity date, Face value. Consol.

Assets Market

Financial asset, Riskless arbitrage, Liquidity, Implicit rental rate, Appreciation, Capital gain,
Dividend, Municipal bond.

Uncertainty

Probability distribution, States of nature, Contingent consumption plan, Insurance, Risk spreading,
Expected utility function, Von Neumann-Morgenstern utility function, Risk averse, Risk lover, Risk
neutral.

Risky Assets

Standard deviation, Risky asset, Risk-free asset, Price of risk.

Consumer Surplus

Gross consumer’s surplus, Net consumer’s surplus, Compensating variation, Equivalent variation,
Producer’s surplus.

Market Demand

Market demand, Aggregate demand, Marginal revenue, Elastic demand, Inelastic demand, Unit
elastic demand, Revenue, Price elasticity of demand, Income elasticity of demand.
Equilibrium

Market supply curve, Equilibrium price, Dead-weight loss of tax, Perfectly inelastic supply curve.
Technology

Factors of production, Production function, Monotonic technology, Free disposal property, Isoquant
Convexity, Technological constraints, Cobb-Douglas production function,Technical rate of
substitution (TRS), Production set, Marginal product, Short run, Law of diminishing
marginal product, Diminishing technical rate of substitution, Long run, Decreasing returns
to scale.

Profit Maximization

Profit, Opportunity costs, Rental rate, Proprietorship, Partnership, Corporation, Present value of the
firm, Stock market, Fixed factor, Variable factor, Quasi-fixed factors, Comparative statics, Factor
demand curve, Inverse factor demand curvero.

5. NEPEYEHb YYEBHO-METOJIUYECKOI'O OBECIIEUEHUSA
JIJISI CAMOCTOSTEJBHOM PABOTHI OBYUYAIOIINUXCSH
5.1. B mporiecce u3ydeHUs AUCIUIUIMHBI WCIIONB3YIOTCS TaKOW BUJ yueOHOM paboThl, Kak
CEMHHAphI, a TaKKe pPa3TUYHBIE BUIBl CAMOCTOSTEIHHONH pPabOTHl OOYYAIOIIMXCS TIO 3aJaHUIO
MPEno/1aBaTelIs.

CeMuHapckoe 3aHATHE (CEeMUHAp) - OJHA W3 OCHOBHBIX ()OpM OpraHU3aluu y4eOHOTO
nporiecca, MPEACTABIISIONIAS coboit KOJUIEKTUBHOE o0cyXIeHnEe CTyJICHTaMH
TEOPETUUECKUX BOIPOCOB MOJ PYKOBOACTBOM MPEMOIaBATEIIS.

CemuHapbl  BBIIOJHSIOTCSI B COOTBETCTBHM C paboyuM  y4eOHBIM IUTAHOM  TIPH
MOCJIeI0BATEbHOM U3YYEHUU TeM AUCHMIUIUHBL. [lopsiok npoBeaeHus: ceMuHapa:

l.mpenogaBaTenh MPEABAPHUTEIBHO COOOMmMaeT O00y4JaromuMcss TIEPEUYeHb  BOMPOCOB,
MOAJIEKAIUX PACCMOTPEHUIO HAa CEMUHApPE, W/UIU TeMbl COOOIICHUN/TOKIAIOB, a TaKXkKe MepeYCHb
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JUTEPATyPHBIX/UHPOPMALMOHHBIX ~ HWCTOYHHMKOB,  PEKOMEHAYEMbIX  JJIsl  JONOJHHUTEIHHOTO
yIIyOJIEHHOTO H3YUYCHHS PaCCMaTPUBAEMbIX Ha CEMUHAPE BOIIPOCOB;

2.3aCHyUJI/IBaeTCH 3apaHee HOI[FOTOBHCHHBII\/'I OOJHUM HJIM HECKOJBKHUMHU CTyIIeHTaMI/II[OKJ'IaI[
WIA COOOIICHKWE, IO 3aBEPIICHHH KOTOPOrO IPEMOJaBaTeieM OPraHu3yeTCs ero oOCYyKIeHHE.
CTyI[eHTBI BBI3BIBAKOTCA K HOOCKE IJIA peH_IeHI/ISI 3aga4d  IJisd 3aerHHeHI/IH MaTepI/Iaﬂa II0 TEME
ceMuHapa.

3. B xoze OOCYXIEHHs OKJIAJ0B/BBICTYIUICHHM, PEIICHUS 33134 Yy IOCKHIIPEINOIaBaTeib
CTUMYJIUPYET BO3HHUKHOBEHHE JHUCKYCCHH II0 OOCY)KIaeMbIM BOIPOCAaM H €€ pealHu3allhio B
VIIPABJISEMBIX YCIOBUIX

OcHOBHasi 4aCTh YacOB OTBOJHUTCS Ha CaMOCTOSATENBbHYIO pabory. B mporecce u3ydcHHs
JUCHUIIIINHBI, I/ICHOHBSYIOTCSI TaKHUC (bOpMBI OpI‘aHI/ISaI_[I/II/I HpOBepKI/I 3HaHPII>’I KaK: OHpOCLI, TCCTHI,
JMCKYCCHH, 3CCE.

V4eOH0-MeTONNYECKOE 00ECIIEUeHNE TUCIIUIIINHEL:

Pabouass mporpaMMa AMCIUIUIMHBI B YaCTH ICJIei, MMEPEYHI0 3HAHHMM, YMCHHM, M y4eOHBIX
BOIIPOCOB MOXKET OBbITh NCIOJIH30BAHA BAMH B KAU€CTBE OPHEHTUPA B OPraHU3AIMH O0yUCHHS.

5.2. Ykazanus it 00y4aromuxcs 0 OCBOCHUIO JUCIUIUIMHBI (MOJIYIIIO)
IIpu camocrosTenbHON paboTe 0O0ydarOImIUKCA B3aWMOJEUCTBYET C PEKOMEHIOBAHHBIMU
MarcepuajiaMu IIpyu MUHUMAJIbHOM YYAaCTUH NPCIOAaBaTCIIsd.
Taoauua 4.
ConeprkaHue caMOCTOATEIbLHOI PadoThl 00yYAIOIHXCSI

Howmep DopmbI paboTHI
panena TeMbl/BonpoCHl, BHIHOCUMBIE Ha CAMOCTOSITEIILHOE U3Y4eHHE Ii(;z;;o
(TeMsI)
1 The oil price shocks 7 OTBeTH Ha
BOIIPOCHI K TCKCTY
2 The role of government 7 Occe
3 The law of diminishing returns 6 3anauu
4 Firm behavior. Difficulties. Consumer behavior. 6 Jlomarnnnsist
CaMOCTOsITCIIbHAsA
pabora
5 The role of the market 6 Keiic
6 Consumers preferences. The existence of a utility function. The | 6 Omnpoc
marginal rate of substitution.
7 Positive and normative economics 6 Keiic
8 Comparative statics. The integrability problem 6 Ompoc
9 The retail price index 6 Urenue TekcTa +
OTBETHI Ha BOIIPOCHI
10 Endowments in the budget constraint. Homothetic utility | 6 Ketic
function.
12 Sufficient conditions for maximization. 7 OTBeTHI Ha
BOIIPOCEHI
13 Labor supply. 7 3anaun
14 Intertemporal optimization with two periods. 6 Ketic
15 The Arbitrage Pricing Theory. 6 Ketic
16 Asset-specific risk. 6 [lepecka3 Tekcra
INUCBbMCHHO
17 Pure arbitrage. 6 [lepecka3 Tekcra
INUCBbMCHHO
18 Quasilinear utility. 6 [IpoBepka 3axanuii
19 Continuity of demand function. 6 JukTanT
20 The core of an exchange economy. 6 JukTanT




5.3. Bumgst 1 GopMbl HCEMEHHBIX pPabOT, MPETYCMOTPEHHBIX NMPH OCBOCHUU IUCIUTUIAHBL,
BBITIOJTHSIEMBIC 00YJAIOIIUMUCS CAMOCTOSITEIILHO.

[Ipu olEeHKE BOMPOCOB, BBICTABISEMBIX HA CAMOCTOSTEIbHOE OOYYCHHE, HCIIOJB3YIOTCS
ClIeyoIre BUABI U GOPMBI paboT:

- OTBeThl Ha BONPOCHI K TEKCTY: CTYIEHTY TMpeajaracTcs IUChbMEHHO OTBETUTh Ha
WHOCTPAHHOM SI3BIKE Ha BOIPOCHI, Kak MpaBuio, 5-8 BompocoB. Bce Bompockl 3amaHbl 1O
COOTBETCTBYIOIICH TEME.

- Dcce: CTyNIeHTY TpeJiaraeTcsl HalmucaTh MUHHU 3CCE Ha WHOCTPAHHOM SI3bIKE HA BBIOPAHHYIO
Temy. O0BeM 3cce — MUHUMYM | JIMCT pyKOIUCHOTO TEKCTa.

- Ilepecka3 TekcTra MUCHMEHHO: CTYICHT NHUCHMEHHO BBIMOJHSACT H3JIOKEHHWE TEKCTa Ha
WHOCTPAHHOM $SI3bIKE, MUHIMAaJIbHOE KOJMYECTBO — | JIMCT PYKOIIMCHOTO TEKCTA.

- JIMKTaHT: CTYAEHTY JaroTCsl OIPENCNICHUs, KOTOPhIE pPACKpBIBAIOT B ce0Oc TEepMUH,
HE0OXO0IMMO yrajgaTh IaHHBIN TepMUH (5-7 CIIOB).

6. OBPA3OBATEJIBHBIE U UTHOOPMALIMOHHBIE TEXHOJIOT'NHU

6.1. O6pazoBaTebHBIC TEXHOJIOTUH

- JCKINH

- TPYIIIOBBIC IUCKYCCUU

-OIPOCHI

6.2. MapopManmoHHbIC TEXHOIOTHH

- HCIIOJIb30BaHUE BO3MOXKHOCTEH MHTEepHeTa B ydeOHOM Mporiecce (CBA3b ¢ Mpero/iaBaTeliem,
OTCBHUIKA JIOMAITHUX 3a/IaHUN ).

- HCTOJIH30BAHUE JICKTPOHHBIX YYCOHUKOB U PA3JIUYHBIX CAUTOB.

6.3. JluueHnsuoHHoe mporpamMmHoe oOecnedyeHrue (MPEAOCTABISIETCS YHHUBEPCUTETOM,
YCTaHABIIMBAETCS HA KOMIIBIOTEPHYIO TEXHUKY YHUBEPCUTETA).
[lepeuens mporpaMMHOT0 0OECTICYSHHUS:

HaunmenoBanue mporpammHoro obecreuenusi | Hasnauenue

Adobe Reader [Mporpamma [uIs  TPOCMOTpa  AIIEKTPOHHBIX
JIOKYMEHTOB

Moodle O6pasosarenbubiil moptaa ®I'BOY BO «AT'Y»

Microsoft Windows 7 Professional OmnepalnvoHHasi CUCTeMa

Microsoft Office 2013 TeKkCTOBBIN peaKTop

Jns  uHbOpMALMOHHOTO  oOecleyeHus JUCHMIUIMHBL  (Moayns  «Makpo3KoHOMHUKA-1»
UCTIOJB3YIOTCS:

— JJIEKTPOHHAass OMONMHOTEKa «ACTpaxaHCKHM rocyJapCTBEHHBIH YHUBEPCUTET» COOCTBEHHOM
reHepauu  Ha 1uarpopme OBC  «OnektpoHHbii  YwuranmpHbli  3a1  —  bubmuoTex».
https://biblio.asu.edu.ru;

— 2NeKTpoHHBIM Katajmor Hayunoit 6mbmuorexkn AI'Y Ha 6aze MARK SQL HIIO «Mudopm-
cuctem».https://library.asu.edu.ru;

— DnektpoHHO-Onbmuoreunas cucrema (OBC) OOO «llomutexpecypce» «KoHCynbTaHT
cryaentay www.studentlibrary.ru (I'paxxnancko-npaBoBoii jorosop Ne 183 ot 17.09.2018 r.; cpok
neiicteusi: 01.10.2018 r. — 30.09.2019 1.);




7. ®OHJl OHEHOYHbIX CPEJACTB JJIA TEKYIIEI'O KOHTPOJIA "1

IMPOMEXYTOYHOM ATTECTAIIUN
7.1. ITactiopt oH/IA OIICHOYHBIX CPEICTB.

Taoauua 5.

CooTBeTCTBHE M3YUaeMbIX Pa3/1esi0B, pe3yJbTATOB 00yUeHHs] H OLIeHOYHBIX CPeACTB

Ne /i KonTtponupyemsle pa3fiessl AUCHUMITUHBL Kon xonTpoaupyemoit HaumenoBanue
- (Momyns) KOMIETEHIMH (KOMIETEHIHI) OLICHOYHOI'O CPEJICTBA
1 Three economic issues OK-7, OK-11 Dcce
2 Budget Constraint OK-7, OK-11 True/False
3 The production possibility frontier OK-7, OK-11 JIMKTaHT
4 Preferences OK-7, OK-11 CamocrosTenbHas
paborta (petenne
3a/1a4)
5 Markets OK-7, OK-11 [IuceMeHHBIE OTBETHI
Ha BOIIPOCHI
6 Utility OK-7, OK-11 JMKTaHT
7 Microeconomics and | OK-7, OK-11 JIMKTaHT
mMacroeconomics (oObscHEHME
TEPMHUHOB)
8 Choice OK-7, OK-11 True/False
9 Economic Analysis OK-7, OK-11 [epeBox Texcra
10 Demand OK-7, OK-11 [IncbMEHHBIE OTBETHI
Ha BOIIPOCHI
3auer OK-7, OK-11
11 Slutsky Equation OK-7, OK-11 [TuceMeHHBIE OTBETHI
Ha BOIIPOCHI
12 Buying and Selling. Supply and | OK-7, OK-11 Ompoc
demand.
13 Intertemporal Choice OK-7, OK-11 True/False
14 Assets Market OK-7, OK-11 JIuKTanT
15 Uncertainty OK-7, OK-11 True/False
16 Risky Assets OK-7, OK-11 True/False
17 Consumer Surplus OK-7, OK-11 True/False
18 Market Demand OK-7, OK-11 True/False
19 Equilibrium OK-7, OK-11 True/False
20 Auction OK-7, OK-11 True/False

OLICHUBAHUWA

7.2. Omnucanue moKazaTeledl M KpPUTEPHEB OLEHWBAaHUS KOMIIETEHIIMH, ONHCaHUE IIKall

Taoauna 6.
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Kpurepun oneHuBanus pe3yibTaToB 00y4eHUs!

10



«OTINYHO»
[IpaBuibHO BeinonHeHo 90 — 100 % TecToBBIX 3a0aHUM.
«Xopomo»

Tecr ITpaBriibHO BBINOIHEHO 75 — 89 % TECTOBBIX 3a1aHHM.
«Y/10BJ1€TBOPUTEIbHO»

[IpaBuiibHO BeInonHEHO 60 — 74% TECTOBBIX 3a/laHUM.
«HeynoBj1eTBOPHTEIHHO»
IIpaBuibHO BeInonHeHO 0 — 59% TecToBBIX 3aaHMil.
«OTINYHO»
[TpaBunbHO pemeno 90 — 100 % 3anau.
«Xopomuo»

KonrponbHas [TpaBunbHO perieno 75 — 89 % 3amay.

pabora «Y/10BJ1€TBOPUTEJIbHO»

[TpaBunbHO pemreno 60 — 74% 3anay.
«HeynoBj1eTBOPHTEIHHO»
IIpaBunsno pemeno 0 — 59% 3anauy.
«OTIHYHO»
OOyyarommmMcest 4eTKO ChopMyITHPOBAH TE3UC COOTBETCTBYIOLIECH TEMeE 3cce,
MMeeTcs IeJICHUE TEKCTa Ha BBEJICHHE, OCHOBHYIO YacTh U 3aKIIOYCHUE.
«Xopomio»
OOyyarommMcest IpaBIIBHO CHOPMYITHMPOBAH TE3UC COOTBETCTBYIOLICH TEMe
acce,  HMMEETCsl JIeICHWE TEKCTa Ha BBEJCHHE, OCHOBHYIO YacTh H
3aKJIIOYCHHE; B OCHOBHOM YacTH IPOJEMOHCTPHPOBAHBI: ITOHUMAaHUE
pOOJIEMBI; CBSI3HO, HO HE MOJTHO JOKA3hIBACTCS BBIIBUHYTHIN TE€3HC
«Y10BJIETBOPUTEIBLHO»

Acce OOyyaromMcsi BO BBEJICHHU TE3HC COHOPMYIUPOBAH HEUYETKO WM HE
BITOJTHE COOTBETCTBYET TEME ICCE; B OCHOBHOI YaCTH BBIIBUHYTBHIH TE3WUC
JIOKa3bIBAETCS HE JAOCTATOYHO JIOTHYHO (YOeIUTENbHO) U NOCIe10BaTEIbHO;
3aKJIFIOYCHHUE, BBIBOJBI HE TMOJHOCTHIO COOTBETCTBYIOT —COJIEPIKAHHIO
OCHOBHOM  4YacTW;  JIEMOHCTPUPYIOTCS:  HEMOJHOE  TEOPETHYECKOe
000CHOBaHME PacCCMAaTPHBAEMON MTPOOIEMBI.

«Heyn0BJ1IeTBOPUTEIHLHO
OOyuaromMMcss BO BBEJICHMM Te3UC HE CQHOPMYIMPOBAaH WIM OH He
COOTBETCTBYET TEME O5CCe; B OCHOBHOM YacTH HET JIOTHYHOTO W
MIOCJIeI0BATENbHOTO PACKPBITUS TEMBI; BBIBOJABI HE BBHITEKAIOT U3 OCHOBHOM
9acTH; OTCYTCTBYET JIeJICHWE TEKCTa Ha BBEJICHHE, OCHOBHYIO 4YacTh H
3aKJII0YEHUE.
«OTIaH4YHO»
[TpaBunbHO mansr onpenenenus 90 — 100 % cros.
«Xopouo»

JnranT [TpaBwibHO panb onpenenenus 75 — 89 % cros.

«Y/10BJ1€TBOPUTEIbHO»

[TpaBunbpHO mans! onpenenenus 60 — 74% cioB.
«HeynoBi1eTBOPUTETHHO

[TpaBunbpHO mane! onpenenenus 0 — 59% cros.
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«OTINYHO»

[Tpamibro 90 — 100 % yTBepKaeHUI.
«Xopomuo»

[TpaBwibao 75 — 89 % yTBepkIeHUI.
«Y10BJIETBOPUTETHLHO»

[TpaBunbaO 60 — 74% yTBEpIKICHUIA.
«HeynoBJIeTBOPUTEIHLHOY
[TpaBunbHO 0 — 59% yTBEp)KACHU.

Bepuo/uesepHo

«OTIANYHO»
[IpaBunbsHo pemeno 90 — 100 % 3anau.
CamocrostensHas | «X0po1Io»
pabora (pemenus: | [IpaBHiIbHO penreHo 75 — 89 % 3anau.
3aay) «Y10BJIETBOPUTEIBbHO»

[IpaBunbHoO pemeno 60 — 74% 3anay.
«HeynoBJ1eTBOPUTEIHHO
[IpaBunbHO pemeno 0 — 59% 3anau.
«OTauYHO»
[TpaBunsHO otBeveHo Ha 90 — 100 % Bonpocos. PackpeiTa Tema, mpoOieMbl
Y TIPUBE/ICHBI PACCYXKICHUSI.

[IucbmenHbIe «Xopomo»
OTBeTHI Ha Bompockl | 1IPABHIIEHO OTBEUeHO Ha 75 — 89 % BOmpoCoB.
«Y10BJIETBOPHUTEIHHO»
[TpaBuibpHO oTBeveHo Ha 60 — 74% BompocoB.
«HeynoB/ieTBOpHUTEILHO»
ITpaBunbpHO oTBeveno Ha 0 — 59% Bompocos.

«OTau4YHO»
[IpaBuibHo nanbl onpenenenus 90 — 100 % cnos.
«Xopomo»

KOJLIOKBHYM IIpaBunbHO nansl onpenenenus 75 — 89 % cios.

«Y10BJIETBOPUTEIBLHO»

[IpaBuibHO nanbl onpenenenus 60 — 74% cinos.
«HeynoBJieTBOPUTEIBHO»

[IpaBuibHO nanbl onpenenenus 0 — 59% cios.

7.3. Tumossle KOHTPOJIBHBIC 3aAaHWUsA HJIM HHBIC MaTcpuallbl, HGO6XO)II/IMBI€ JJ11  OLICHKU
3HaHI/II>'I, YMCHHﬁ, HAaBBbIKOB U (I/IJ'II/I) OIIbITa ACATCIBHOCTHU

Tema 1. Dcce. Heo6xoaumo HanucaTh 3cce Ha BHIOPaHHYIO TEMY.

1. What are the current trends in oil price levels?

2. To what extent is Russia‘s economy dependent on oil prices?

3. What was the highest price of oil over the last decade?

4. How significant is the role of the government in the economy of Russia?

5. Can we call Russia a small-government country?

Tema 2.

1.If  there are two goods with positive prices and the price of one good is reduced, while
income and other prices remain constant, then the size of the budget set is reduced.
2.1f all prices are doubled and money income is left the same,
the budget set does not change because relative prices don't change. 3.If there
are two goods, and if one good has a negative price and the other has a positive price, then
the slope of the budget line will be positive. __ 4.1f all prices double and income triples, then
the budget line will become steeper. 5.1f Good 1 is on the horizontal axis and
Good 2 is on the vertical axis, then an increase in the price of Good 1 will not change the horizontal
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intercept of the budget line. 6.If there are two goods and the prices of

both goods rise, then the budget line must become steeper. 7.A consumer prefers
more to less of every good. Her income rises, and the price of one of the goods falls while other
prices stay constant. These changes must have made her better off. 8.A

decrease in income pivots the budget line around the bundle initially consumed.

Tema 3. /luxtant

1. Find the following word-combinations in the texts and translate them into Russian.

to consider a hypothetical economy; the more workers there are, the greater is the
total output; the production satisfies the law of diminishing returns; implicitly; fixed
amount; exhibit; at one extreme; spare resources; Yielding 7 extra units; no loss of food output;
limits society to a choice; the competing uses

I1. Find in the texts English equivalents for the following:

1mbo B HPIHIGBOFI IIPOMBIINIJICHHOCTH, oo B KHHOUHAYCTpUH; JOOIIYyCKaTb, IMPEAIIoJIararb,
NIPUBOAUT K TOMY, UTO...; YTO IMOAPA3yMEBAET 3aKOH YOBIBAIOIIEH IPOU3BOAUTEIBHOCTH
(yOwIBaromeld OT/aun); UMETh B PACIIOPSKEHUU; anmaparypa, O0OOpyIOBaHHE, 3aHATOCTD,
pabouasi cwia; TpaHUIA POU3BOJCTBEHHBIX BO3MOXHOCTEH; HE JXEPTBYS BBITYCKOM JPYroro
IIpOAYKTA, BCC MHMCIOIUECA PECYPCHI, HeB(i)(l)eKTPIBHBIfI; He,HOCTI/I>KI/IMLII71; B 3aBUCHUMOCTHU OT
MIpeoYTeHUsl OOLIeCTBa; BbIOMPAsi KOHKPETHYIO TOUKY; )KEJIA€MO€E COUETaHNE KOHEUHOTO MPOIYKT.

Tema 4. Tunossle 3a1a4u.

1.Charlie's indifference curves have the equation xB = constant/xA; where larger constants
correspond to better indifference curves. Charlie strictly prefers the bundle (6; 14) to the following
bundle

2. Nancy Lerner is taking a course from Professor Goodheart who will countonly her best
midterm grade and from Professor Stern who will count only her worst midterm grade. In one of her
classes, Nancy has scores of 70 on her frst midterm and 40 on her second midterm. When the first
midterm score is measured on the horizontal axis and her second midterm score on the vertical, her
indifference curve has a slope of zero at the point (70; 40). Therefore it must be that...

3. In Problem 3.2, Ambrose has indifference curves with the equation x2 = constant - 4x:"1/2
where larger constants correspond to higher indifference curves. If good 1 is drawn on the horizontal
axis and good 2 on the vertical axis, what is the slope of Ambrose's indifference curve when his
consumption bundle is (49; 11)?

Tema 5.

1. Discuss advantages and disadvantages of each of the three types of economies.

2.The cold war' era has vanished and countries -members of NATO are withdrawing their
military bases from anumber of poor countries. Discuss possibleconsequences for these countries'
economies.

3.Canada has a mainly market economy, but there are also some sectors, such as public
education, that are set up along socialist lines of public ownership and control. a) Can you think of
three other such sectors?b) Why do you think these semi-socialist sectors were created? What
benefits do they offer? Why were Canadians not content just to leave them to the market? ¢) What
characteristic problems do these socialist sectors face? That is, are there recurrent patterns in the
complaints that people make about them?

Tema 6.
Utility function, Ordinal utility, Cardinal utility, Monotonic transformation, Quasilinear utility, Cobb-
Douglas utility function.

Tema 7.
Give the terms for the following explanations.
1.The branch of economics offering a detailed treatment of individual decisions about
particular commodities.2.Economic statements offering prescriptions or recommendations based
on personal value judgements.3.The value of all goods and services produced in the economy in a
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given period such as a year.4.The percentage of labour force without a job.5.A measure of the
average level of prices of goods and services in the economy, relative to their prices at some fixed
date in the past.6.Economic statements dealing with objective or scientific explanations of the
working of the economy.7.The branch of economics emphasizing the interactions in the economy as
a whole.8.A curve which shows, for each level of the output of one good, the maximum amount of
the other good that can be produced.9.The situation in which, as more workers areemployed in
an industry, each additional worker adds less to total output than the previous additional worker
added.10. A resource for which the demandat a zero price would exceed the available supply.
Tema 8.

1.1f everyone faces the same prices for the two goods, then everyone will have the same
marginal rate of substitution, and will thus be willing to trade off the two goods in the same
way.TermsOptimal choiceBoundary optimuminterior optimumDemand functionTrue-False 1.At a
boundary optimum, a consumer's indifference curve must be tangent to her budget line.
2.Max Gross has the utility function U{x,y} = max{x,y}. If the price of x is the

same as the price of y. Max will buy equal amounts of xandy. 3.If a consumer does not
have convex preferences, then a point of tangency between her indifference curve and her budget
line must be an optimal consumption point. 4.Clara's utility function is
Ux,y)= (x + 2)(y + 1). If her consumption of both xand y are doubled, then her marginal
rate of substitution between x and y remains constant. 5.Charlie's utility
function is U(x, y) = xy2. His marginal rate of substitution between x andy does not change
if you double the amount of both goods. 6.0ther things being equal,

a lump sum tax is at least as good for a consumer as a sales tax that collects the same revenue from
him.
Tema 9.
Translate into English.
1.DKOHOMHKA -OTHOCHUTEIHHO MoJioaas HayKa, KOTOpad IOMOract HaM OTBCTUTb Ha BOIPOC:
«Kak MBI MOXeM mpezacka3aTh OyAyliee, HCIOJIb3ysd OINMCAHME MPOLUIOro?» JKOHOMHKA
aHaMM3UpyeT WHGOpPMAIUIO, OIpeAeNsieT JIOTHYeCKHe CBSI3M, OTBepras JIOKHBbIC, M CTPOUT
MOACINn U TeOpHI/I.z.aKOHOMI/I‘-IeCKI/Ie TCOpHH, pa3BuBas CJIOXKHBIC u B3aNMOCBS3aHHBIC
MOAacCiu, 6a3pr10Tcs; Ha IIOHATHUHU PBIHKA. Anammz OKCIICPUMCHTAJIBHBIX JaHHBbIX,
HO)IKpGHJ'IeHHI)II\/JI TCOPCTUUCCKHUM O6OCHOBaHI/ICM, IIO3BOJISIET IMPOTHO3UPOBATH Pa3sBUTHC
9KOHOMHKH. OTO 4Ype3BBIYAMHO CIIOKHAs 3ajada, TpeOyromas riIyOOKOro OCMBICIEHHUS
PCAJIbHBIX  OAHHBIX JJISI OTACIICHUA  JIOKHBIX 3(1)(1)CKTOB oT (I)aKTI/I‘{eCKI/I CYIICCTBYIOMIUX
B3aHMOﬂeﬁCTBHﬁ MCKAY KOMIIOHCHTAMHU MO):[CJIH.3.9KOHOMH‘1€CK&$I I/IH(i)OpMaI_II/IH IMOBCHOAY
MPUCYTCTBYCT B Haniei JKHN3HU, 0COOEHHO B IIOCII€AHUE HECKOJIBKO JI€T IIOTOK 3KOHOMUYECKOU
HH(bOpMaHHH psaMo 06py1_[II/IJ'IC$[ Ha Hac. Ka)K,Z[BIfI JCHb MbI CJBIIIMUM II0 TCEJICBHUIACHHUIO U
paano, BCTpCUACM HaA CTPAHUIAX Ta3C€T W KYPHAJIOB TAKHE TCPMHUHBI KaK YPOBCHb I/IHCI)J'IHI_[I/II/I,
WHBECTUIIMH, BAJIOBOW HAlMOHAIBHBIN MPOAYKT, YPOBEHb 0€3paboTHIlbl, MHBECTUIIUH U T.1.4. /{14
YYCHBIX-3KOHOMHUCTOB BC€ 3THU TCECPMHUHBI H HH(prI HECYT OIPCACICHHYIO I/IH(i)OpMaLII/IIO, C
IIOMOIIIBIO KOTOpOfI OHH CTpPOAT OKOHOMHUYECCKUEC MOACIN u Aal0T PEKOMCHAAIIUN
MIPABUTENBCTBAM, KaK peliaTh Ty WM MHYIO npobiemy.5.I'0Bops 00 3KOHOMHUYECKOM aHAJIM3€, MBI
HMECM B BUAY U MOJCIIHU, U (I)aKTI/I‘-IeCKI/IC JAaHHBIC. OKOHOMUCTEI HCIOJIB3YIOT COCANHCHUC MO,I[CJICﬁ
u (baI(TOB, YTOOBI IpOaHAJIU3UPOBATH PA3BUTHC 3KOHOMUYECKOU CUTYyalluH. HOCKOJ’IBKy MOACIN U
¢dakTuueckass MHQOpPMAIMS TECHO CBSI3aHBl C PEATbHBIM MHUPOM, CTOUT YHOMSIHYTH CIIOCOOBI, C
IMOMOIIIBIKO KOTOPBIX 3THU OAHHBIC MMOJTYYaroT.
Tema 10.

1.If the consumer is consuming exactly two goods, and she is always spending all of her money,

can both of them be inferior goods?
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2.Show that perfect substitutes are an example of homothetic preferences.
3.Show that Cobb-Douglas preferences are homothetic preferences.
4.1f the preferences are concave will the consumer ever consume both of the goods together?
5.Are hamburgers and buns complements or substitutes?
6.What is the form of the inverse demand function for good 1 in the case of perfect
complements?
Tema 11.
1.If a consumer’s net demands are (5, —3) and her endowment is (4, 4), what are her gross
demands?
2.The prices are (pl, p2) = (2, 3), and the consumer is currently consuming (x1, x2) = (4, 4).
There is a perfect market for the two goods in which they can be bought and sold costlessly. Will the
consumer necessarily prefer consuming the bundle (y1, y2) = (3, 5)? Will she necessarily prefer
having the bundle (y1, y2)?
3.The prices are (pl, p2) = (2, 3), and the consumer is currently consuming (x1, x2) = (4, 4).
Now the prices change to (q1, q2) = (2, 4). Could the consumer be better o under these new prices?
4.The U.S. currently imports about half of the petroleum that it uses. The rest of its needs are
met by domestic production. Could the price of oil rise so much that the U.S. would be made better ?
5.Suppose that by some miracle the number of hours in the day increased from 24 to 30 hours
(with luck this would happen shortly before exam week). How would this affect the budget
constraint?
6.If leisure is an inferior good, what can you say about the slope of the labor supply curve?
Tema 12. KosiokBuym
Endowment, Gross demands, Net demands, Ordinary income effect, Endowment income
effect, Nonlabor income, Implicit income, Real wage, Backward-bending labor supply.
Tema 13.
1.An increase in the interest rate can not make a lender who satisfies WARP become a
borrower. 2.The present value of a given stream of positive incomes necessarily decreases
as the interest rate increases. 3.If the interest rate at which you can borrow is higher
than the interest rate at which you can lend, your budget for current and future consumption
is still a convex set. 4.An increase in the interest rate can make a utility-
maximizing lender become a borrower. 5.f the inflation rate doubles and the
nominal interest rate remains constant, the real interest rate will be halved. 6.If the
nominal interest rate is 2% and if prices fall by 10% per year, then the real rate of interest is
approximately 8%.
Tema 14. luxkrant
Financial asset, Riskless arbitrage, Liquidity, Implicit rental rate, Appreciation, Capital gain,
Dividend, Municipal bond.
Tema 15.
1.0f any two gambles, no matter what their expected returns, a risk-averter will choose the one
with the smaller variance. 2.An expected utility maximizer's preferences
between two bundles contingent on Event 1 happening must be independent of what he will
get if Event 2 happens. 3.If someone has strictly convex preferences between
all contingent commodity bundles, then he or she must be risk-averse. 4.Wilma is
not risk averse. She is offered a chance to pay S10 for a lottery ticket that will give her a
prize of $100 with probability 0.06, a prize of $50 with probability 0.1, and no prize with
probability 0.85 If she understands the odds and makes no mistakes in calculation, she will buy
the lottery ticket. _ 5.If Paul is risk-loving and his basketball team has a probability of 0.5 of
winning, then Paul would rather bet $10 on his team than $100. (When Paul bets X, he wins x
if his team wins and loses x if his team loses) 6.If the price of insurance goes up,
people will become less risk-averse.
Tema 16.
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1.If two assets have the same expected rate of return but different variances, a risk-
averse investor should always choose the one with the smaller variance, no matter what other assets
she holds. 2.1f the returns on two assets are negatively correlated, then a
portfolio that contains some of each will have less variance in its return per dollar invested
than either asset has by itself. 3.If mean is plotted on the horizontal axis and
variance on the vertical, then indifference curves for a risk-averter must slope upwards and
to the right. 4.1f you invest half your money in a risk-free asset and
half your money in a risky asset such that the standard deviation of the return on the risky asset is s,
then the standard deviation of the return on your investment portfolio is
s/2.

Tema 17.

1.If a consumer has to pay his reservation price for a good, then he gets no consumer
surplus from purchasing it.

2.1f the demand curve is a linear function of price, then the price elasticity of demand is
the same at all prices. 3.If the demand function is q = 3m/p,
where m is income and p is price, then the absolute value of the price elasticity of demand
decreases as price increases. 4.1f the demand curve were plotted on
graph paper with logarithmic scales on both axes, when its slope would be the elasticity of
demand. 5.The market demand curve is the horizontal sum of the individual demand
curves. 6.The demand curve is inelastic for inferior goods and elastic for
normal goods. 7.Marginal revenue is equal to price if the demand curve
is horizontal. __ 8.1f the amount of money that people are willing to spend on a good stays the
same when its price doubles, then demand for that good must have a price elasticity of
demand smaller in absolute value than one. 9.If the demand curve for a good is
given by the equation g = 2/p;where q is quantity and P is price, then at any positive price,
the elasticity of demand will be -1.

Tema 18.

1.Consumer's surplus is another name for excess demand. 2.With  quasilinear
preferences, the equivalent variation and the compensating variation in income due to a tax
are the same. 3.Producer's surplus at price pis the vertical distance between the
supply curve and the demand curve at price p. 4.1f somebody is buying 10 units
of x and the price of x falls by $1, then that person's NCS must increase by at least $10.

5.If there is Cobb-Douglas utility, compensating and equivalent variation are the

same. 6.1f there is a price increase for a good that Mary consumes, her
compensating variation is the change in her income that allows her to purchase her new optimal
bundle at the original prices. 7.The change in CS associated with a
price change has a roughly trapezoidal shape.

Tema 19.

1.If the supply curve is vertical, then the amount supplied is independent of price.
_____ 2.If the supply is perfectly elastic, then an upward shift of the demand curve will lead to a
higher price and quantity in equilibrium. ___ 3.Supply and demand theory shows us that the burden
of a sales tax is shared equally by suppliers and demanders whether the tax is collected from the

sellers or collected from the buyers. 4.The amount of a good supplied
is independent of the price. If a sales tax is imposed on the good, then the price paid by
consumers will not change at all. 5.Pareto efficiency, that is, marginal willingness
to buy equals marginal willingness to sell. 6.Deadweight loss refers to
the decrease in total surplus that resultfrom a tax.

Tema 20.

1.The production set of a firm is the set of all products the firm can produce
.2.A production isoquant is a locus of combinations of inputs that
are equally profitable .3.1f there are constant returns to scale, then doubling
the amount of any input will exactly double the amount of output 4.The
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economist's distinction between long and short run captures the idea that quantities of some
factor inputs can be varied in the short run but not in the long run B5.0f the
production function is f(x,y) = min{2x +y, x + 2y}, then there are constant returns to scale
6.1t is possible to have decreasing marginal products for all inputs,

and yet have increasing returns to scale 7.1f there is one input
used in production and if there are decreasing returns to scale, then the marginal
product for the input will be diminishing . 8.If the

marginal product of each factor decreases as the amount of that factor used increases, then there must
be decreasing returns to scale
TecT Ha 3a4erT.

1. Economics is primarily the study of

a. how to make money in the stock market.

b. how to operate a business successfully.

c. how society manages its scarce resources.

d. the methods that government might use to transform a scarce good into an economic good.

2. Microeconomics is the study of

a. how households and firms make decisions and how they interact in the market.

b. economy-wide phenomena.

c. inflation, unemployment, and economic growth.

d. the impact of government actions on the economy.

3. In Japan the opportunity cost of producing 1 television is 1 computer. In the United States
the opportunity cost of producing 1 television is 2 computers. The United States has a comparative
advantage in producing
. televisions.

. computers.

. both goods.

. neither good.

. Mary can produce housing at a lower opportunity cost than Joan. Economists would say that
. Mary has the comparative advantage in the production of housing.

. Joan has the comparative advantage in the production of housing.

. Mary has the absolute advantage in the production of housing.

. Joan has the absolute advantage in the production of housing.

. Which of the following most appropriately illustrates the law of supply?

a. Corporation XYZ has access to more labor resources so it increases production.

b. Because Sparrow Cable is the town's only cable company, it can charge a relatively high
price for its services.

c. As the price of hamburgers rises, Joe's Burgers is willing to sell more hamburgers.

d. As the price of automobiles increases, people are willing to buy fewer automobiles.

6. A supply schedule shows

a. the various supply curves that are possible.

b. a timetable for production.

c. different combinations ofresources that could be used to produce a given set of output.

d. a positive or direct relationship between the price of a good and quantities supplied.

7. Suppose oranges are currently selling for $2.00 per pound. The equilibrium price of oranges
is $1.56 per pound. We would expect a.

a shortage to exist and the market price of oranges to increase.

b. a shortage to exist and the market price of oranges to decrease.

c. a surplus to exist and the market price of oranges to increase.

d. a surplus to exist and the market price of oranges to decrease.

8. Economists use elasticity to

a. determine how the demand curve will shift when one of its determinants changes.

b. determine how the supply curve will shift when one of its determinants changes.

OO o9 OO T D

17



c. determine the responsiveness of quantity demanded or quantity supplied to a change in a
determinant.

d. determine the responsiveness of price to a change in quantity.

9. For which of these goods would demand be most inelastic?

a. gasoline.

b. unleaded gasoline.

c. Mobil unleaded gasoline.

d. yachts.

10. Which of the following is an example of a price floor?

a. rent controls on apartments

b. price controls on gasoline in the 1970s

c. a law that does not allow lenders to charge a rate of interest above some legally set maximum

d. a law stating that milk cannot sell for less than $3 per gallon

11. Producer surplus is measured as

a. the area above the supply curve and below the market price.

b. the area below the supply curve and above the market price.

c. the area lying above the market price, as bounded by the supply curve.

d. the area below the supply curve and above the market price as long as the market is in an

equilibrium position.

12. Externalities can be defined as

a. excess wealth that is redistributed from the rich to the poor.

b. a discipline such as economics that extends into other fields.

c. the impact of one person's actions on the well-being of a bystander.

d. extra wealth created by our free market system.

13. Market failure arises in the case of public goods because of

a. the large cost associated with providing public goods such as national defense.

b. externalities.

c. too many property rights.

d. government inefficiency.

14. Which of the following is an example of a public good?

a. general knowledge

b. French fries c. sea otters d. police protection

15. Profit equals

a. price times quantity.

b. price minus average cost.

c. total revenue minus average cost.

d. total revenue minus total cost.

7.4. Meroauueckue MaTepuaibl, ONpEAEAIoNe IPOLEaAYypbl OLIEHUBAHUS 3HAHWM, YMEHUH,
HAaBBIKOB U (WJIM) OIbITA IEATEIBHOCTH

@®opMoOl TEKyIIero KOHTPOJS 3HAHUN CTYyJEHTa SIBISIIOTCS TECThl, KOHTPOJbHBIE paboTa,
JTUCKYCCHH, ICCE.

®dopma NPOMEKYTOUHON aTTeCTAallMU B COOTBETCTBUM C YUEOHBIM IIJIAHOM IO 3a04HOM opme
oOyuenus: quddepeHnaIbHbINA 3a4eT.

OOmiasi oneHka y4yeOHBIX JOCTH)KEHUH CTyJeHTa B CeMecTpe 10 Y4eOHOMY Kypcy
oIpeJiesIAeTCsl KaKk CyMMa OaJuloB, MOJIyYEHHBIX CTYJCHTOM IO Pa3IU4HbIM (hopMaM TEKYIIEro U
MIPOMEXYTOUYHOTO KOHTPOJSl B TEUEHUE JaHHOIO CeMecTpayCleUHOCTh H3yYeHUs! KaKJIoro
y4eOHOro Kypca B TEYEHHE ceMecTpa oIleHuBaeTcs, ucxons u3 100 MakcMMaabHO BO3MOXKHBIX
0aJIoB.

Ilocne oxoH4aHus ceMmecTpa CTYIEHT, HaOpaBmuii MeHee 60 OaioB, cUHMTaeTCs
HEYCIEBAIOIINM.
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8. YYUEBHO-METOANYECKOE U UTH®OOPMALIMOHHOE OBECIIEYEHHUE
JAUCHUIIVIMHBI (MO AYJIA)
a) OcHOoBHAas JMTEpaTypa:
1. AHIIMHACKHNA SI3BIK NI SKOHOMHCTOB [DnekTpoHHbI pecypc] / lllmsxosa B. A. - M. :
Hamkos u K, 2016. - http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227 .html
2.TekcTsl AJid AOMOJHUTENBLHOTO YTEHUS HA aHTJIMMCKOM S3BIKE VISl CTYJIEHTOB HAIPABJICHUS
"OxoHomuKa" [DIEKTpOHHBIN pecypc] : MmeToauueckoe nmocooue / Uepkacosa E.D. - M. : IIpomereid,
2014. - http://www.studentlibrary.ru
0) JlonoJiHUTE/IbHAS JIATEpATypa:
1. Varian, Hal R. Intermediate Microeconomics. A Modern Approach. —-W. W. Norton &
Company — 2010, 739 pages. 8th ed.
B) Ilepedyenb pecypcoB HH(OPMALMOHHO-TEIEKOMMYHUKAIMOHHOU ceTu «UHTepHeT»,
HEeO0OXOUMBIH [1J151 0CBOCHUS M CIUIIMHBI (MOLYJIs1)
— DOnexrponno-6mbmnoreunass cucrema (OBC) OOO «llomurexpecypce» «KoHcyabTaHT
cTyneHntay www.studentlibrary.ru;
— DnekTponHas oubmmoteunas cucrema [IPRbooks. www.iprbookshop.ru;
— CrpaBounas npaBoBas cucrema Koncynsrantllitoc;
— Nndopmanuonno-npaBosoe obecrieuenue «Cucrema 'APAHT».

9. MATEPUAJIBHO-TEXHUYECKOE OBECIHEYEHUE JUCHUIIJIMHBI (MOAYJIS)
JIeKIIMOHHBIE M TPAKTUYCCKHUE 3aHSATHS:
- aKaJeMHYECKH OOOpYyIOBaHHAS ayIUTOpPUS C JOCKOHM, OCHAICHHAs MPE3CHTAIIMOHHON
TEXHHUKOM: MPOEKTOP, IKpaH, KOMIIbIOTEP (HOYTOYK);
- bubimoteka AI'Y, umeromniast pabodre MecTa Ui CTYIEHTOB, OCHAIIICHHBIE KOMITBIOTEPAMHU
C IOCTYIIOM K 0a3aM JIaHHBIX U ceTu HTepHeT.
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